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ŠKOLENÍ PRO ŽIVNOSTENSKÉ ÚŘADY



AKTUÁLNÍ STAV

➢Sbírka právních předpisů ÚSC a některých správních úřadů byla spuštěna 1. 1. 2022.

➢Od 1. 1. 2022 platí povinnost vyhlašovat nové právní předpisy ÚSC a některých správních úřadů
a zveřejňovat vybrané dokumenty ve Sbírce právních předpisů ÚSC.

= zcela nový způsob publikace právních předpisů ÚSC.

➢Přechodné období do 31. 12. 2024 = do uvedeného data mají ÚSC a některé správní úřady povinnost
zveřejnit všechny své platné a účinné právní předpisy vyhlášené před 1. 1. 2022. Právní předpisy, jež
nebudou zveřejněny, pozbývají platnosti.
 Sbírka právních předpisů právních v současné době není ucelenou databází všech platných a účinných právních předpisů ÚSC a

některých správních orgánů (cca 80 000). Do 31. 12. 2024 je nezbytné ověřovat existenci těchto právních předpisů i z jiných
zdrojů.

➢K 27. 4. 2022 zveřejněno více než 6370 právních předpisů ÚSC a některých správních úřadů, z toho:

− 5425 OZV

− 953 nařízení včetně 161 tržních řádů a 122 nařízení regulujících podomní prodej

➢ Od března 2022 se předpokládá spuštění tzv. MODULU DOZORU, využitelného k výkonu dozoru na
krajských úřadech a ministerstvech. Zpřístupnění dozorovým orgánům se plánuje na duben/květen
2022.
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TÝDENNÍ PŘÍRŮSTKY
➢ k dnešnímu dni informační systém registruje 

stovky aktivních odběratelů notifikací



Právně-teoretická část



PRÁVNÍ ZAKOTVENÍ

➢Zákon č. 35/2021 Sb., o Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků
a některých správních úřadů (dále jen „zákon o Sbírce právních předpisů“);

➢ upravuje zřízení Sbírky právních předpisů jako informačního systému VS, roli MV jakožto správce Sbírky právních předpisů,
vlastní pravidla publikace právních předpisů ÚSC a některých SÚ, problematiku zveřejňování některých dalších aktů ve Sbírce
právních předpisů a přechodná ustanovení.

➢Zákon č. 36/2021 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona
o Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů (dále jen
„změnový zákon“).
➢ změnovým zákonem jsou novelizovány zejména tyto zákony:

➢ zákon o obcích, zákon o krajích, zákon o hl. m Praze, krizový zákon, zákon o hazardních hrách, zákon
o dani z nemovitých věcí, zákon o oceňování majetku, zákon o ochraně přírody a krajiny, zákon o ochraně veřejného
zdraví, zákon o rostlinolékařské péči, veterinární zákon, zákon o základních registrech a další.

Ve Sbírce zákonů vyhlášeny 3. února 2021. 

Účinnosti nabyly k 1. lednu 2022 = datum spuštění Sbírky právních předpisů.



DŮVODY PRO ZŘÍZENÍ 
SBÍRKY PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ

Dosavadní způsob vyhlašování právních předpisů ÚSC a některých SÚ vykazoval deficity v řadě ohledů:

➢ Ústavněprávní deficit – obtížná poznatelnost a dostupnost obecní normotvorby pro její adresáty (veřejnost) a orgány
veřejné moci. Vytýkáno zákonodárci Ústavním soudem.

• Jedinou podmínkou pro řádnou publikaci právních předpisů obcí fakticky bylo vyvěšení na fyzické úřední desce OÚ po dobu 15 dnů (zveřejňování na
el. úřední desce a na webu obce mělo podpůrný charakter a ne vždy byla tato zákonná povinnost obcemi důsledně plněna).

• Problémy s aplikací právních předpisů obcí z důvodu jejich obtížné dostupnosti ze strany PČR (zejména obecní regulace nočního klidu a veřejného
pořádku), soudů, finanční správy a dalších orgánů veřejné moci (MŠMT, MF...).

➢ Deficit z hlediska soudobých požadavků na elektronizaci veřejné správy – dosavadní způsob vyhlašování neodpovídal
technickým možnostem 21. století.
‒ Souvisí s požadavkem na co nejširší dostupnost a adekvátní poznatelnost práva v moderním právním státě, kterou lze zajistit soudobými technickými

prostředky.

➢ Deficit z důvodu roztříštěnosti způsobů publikace různých druhů právních předpisů v právním řádu ČR
‒ Sbírka zákonů a mezinárodních smluv, 6253 úředních desek OÚ, 13 Věstníků právních předpisů krajů, Sbírka právních předpisů

hl. m. Prahy a další různými zákony stanovené publikační prostředky pro vyhlašování právních předpisů neústředních správních úřadů (KHS, Státní
veterinární správa, AOPK atd.).

‒ Výhledově plánované sloučení Sbírky právních předpisů s eSbírkou = téměř všechny právní předpisy dostupné na jednom místě.

➢ Deficit z důvodu administrativního zatěžování ÚSC – zákony stanovované povinnosti zasílat právní předpisy ÚSC různým
dozorovým orgánům a duplicitně též dalším orgánům veřejné moci (MF, finanční správě)



PŘÍNOSY ZŘÍZENÍ SBÍRKY 
PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ 

➢ Právní předpisy ÚSC a neústředních správních úřadů nově centralizovaně vyhlašované v jednom veřejně přístupném
elektronickém publikačním prostředku, který umožňuje neomezený dálkový přístup

‒ výrazné zlepšení dostupnosti práva pro veřejnost a orgány veřejné moci

➢ Zlepšení vymahatelnosti obecní regulace (zejména) veřejného pořádku ze strany Policie ČR

‒ dostupné právní předpisy = rychlejší zásah přivolané policie při jejich porušování

➢ Odpadá povinnost zasílat právní předpisy dozorovým orgánům a jiným orgánům veřejné moci

‒ postačuje zveřejnění ve Sbírce právních předpisů

➢ Funkcionality Sbírky právních předpisů:
‒ vyhledávání ve všech právních předpisech – platných, účinných, ale i zrušených
‒ vyhledávání dle požadovaného klíče
‒ generování sestav právních předpisů vložených do Sbírky právních předpisů
‒ získávání statistických informací o počtech právních předpisů dle jednotlivých vyhledávacích hledisek

➢Možnost dozorového orgánu včas upozornit ÚSC či správní úřad na legislativní změny, které mají dopad na jejich právní
předpisy = rychlejší poskytnutí metodické pomoci a uvedení právních předpisů do souladu s novou právní úpravou.



CO JE A NENÍ SBÍRKA 
PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ?

➢ Sbírka právních předpisů = informační systém veřejné správy sloužící k publikaci právních předpisů ÚSC a
neústředních správních úřadů a zveřejňování dalších zákonem stanovených aktů.

➢ Je každému bezplatně a neomezeně přístupná způsobem umožňujícím dálkový přístup.

➢ Správcem Sbírky právních předpisů je Ministerstvo vnitra (plní v zásadě ryze technické úkoly).

➢ Sbírka právních předpisů není nástrojem k omezování samosprávy obcí a krajů v oblasti jejich
normotvorby (ústavnost zákona o Sbírce právních předpisů potvrzena nálezem Ústavního soudu sp. zn. Pl. ÚS 18/21)

→ K vyhlášení právního předpisu dochází automatizovaně pouhým zasláním do Sbírky právních předpisů (právní předpisy nejsou
podrobeny „předběžné kontrole“ a jejich vyhlášení není „pozdržováno“ – vyhlášení je okamžité).

→ Ministerstvo vnitra nemůže zasahovat do obsahu vyhlašovaných právních předpisů ani jejich vyhlášení bránit.

→ Nezákonnosti v právních předpisech jsou řešeny standardními dozorovými postupy příslušných dozorových orgánů.

→ V případě výpadku či nefunkčnosti informačního systému Sbírky právních předpisů vyhlašují ÚSC a správní úřady své právní
předpisy náhradním způsobem – zveřejněním na své úřední desce.



VYHLAŠOVÁNÍ PRÁVNÍCH 
PŘEDPISŮ

OD 1. 1. 2022 VYHLAŠOVÁNÍ VE SBÍRCE PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ

Vyhlášení právního předpisu je podmínkou jeho platnosti = právní předpis se stává součástí právního řádu ČR.

Právní předpisy obcí se vyhlašují zveřejněním ve Sbírce právních předpisů.

Zveřejnění provádí ÚSC nebo správní úřad, který právní předpis vydal, a to zasláním jeho textu v otevřeném a strojově
čitelném formátu a jeho metadat prostřednictvím elektronického formuláře do datové schránky zřízené správcem Sbírky
právních předpisů pro tento účel. Není-li možné zveřejnit právní předpis nebo jeho část ve strojově čitelném formátu,
zveřejní se právní předpis pouze v otevřeném formátu.



ZVEŘEJNĚNÍ STAVAJÍCÍCH 
PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ

➢ Aby bylo možno naplnit hlavní cíl zřízení Sbírky právních předpisů, tedy vytvoření ucelené databáze všech platných a
účinných právních předpisů ÚSC a některých neústředních správních úřadů je nezbytné, aby ve Sbírce právních předpisů
byly zveřejněny i jejich platné a účinné právní předpisy vydané před 1. 1. 2022.

➢ ÚSC a správní úřady mají během tří let od nabytí účinnosti zákona o Sbírce právních předpisů (tj. nejpozději do 31. 12.
2024) povinnost zveřejnit v ní všechny své vydané a doposud platné a účinné právní předpisy spolu s jejich metadaty.

➢ Právní předpisy, které nebudou během uvedené tříleté lhůty ve Sbírce právních předpisů zveřejněny, pozbydou jejím
uplynutím platnosti (tj. k 1. 1. 2025 přestanou být součástí právního řádu).



PRAKTICKÉ POZNÁMKY K PRÁCI 
S PRÁVNÍMI PŘEDPISY VE SBÍRCE

➢ Metadata zveřejňovaná ve Sbírce právních předpisů nemusí vždy odpovídat skutečnému obsahu právního předpisu = na metadata se
nelze na 100 % spoléhat (zejména v případech medatat účinnosti právního předpisu či označení právního předpisu, který je rušen
nebo měněn)

− Odpovědnost za úplnost a správnost metadat nesou obce.

− Účelem metadat je především poskytnutí základních přehledových informací o právním předpisu + nástroj k umožnění vyhledávání, třídění a filtrování
právních předpisů ve Sbírce

− Chyba v metadatech nemá vliv na vyhlášení, potažmo zveřejnění právního předpisu ve Sbírce.

− Chyba v metadatech je zásadně odstranitelná.

➢ Skutečnost, že právní předpis není v rozporu se zákonem zveřejněn v otevřeném a strojově čitelném formátu nemá vliv na jeho
platnost – jde o opravitelný nedostatek.

➢ Mezi právními předpisy zveřejněnými ve Sbírce je nebytné rozlišovat předpisy nově vyhlašované a předpisy dodatečně zveřejňované
ve Sbírce.

➢ Nové právní předpisy se od 1. 1. 2022 stávají platnou součástí právního řádu v okamžiku jejich vyhlášení ve Sbírce.

➢ Dodatečně zveřejněné právní předpisy již součástí právního řádu jsou – účelem jejich zveřejnění ve Sbírce je vytvořit ucelenou databázi všech platných
právních předpisů ÚSC a některých správních úřadů. Jediným právním následkem dodatečného zveřejnění platných právních předpiů ve Sbírce je, že
ke dni 1. 1. 2025 jejich platnost nezanikne.



PRAKTICKÉ POZNÁMKY K PRÁCI 
S PRÁVNÍMI PŘEDPISY VE SBÍRCE

➢ U nových právních předpisů je nezbytné věnovat zvýšenou pozornost okamžiku nabytí jejich účinnosti = nelze se
spoléhat na obcí zveřejněná metadata!!!

− Není-li v právním předpisu stanoveno jinak, nabývá účinnosti počátkem patnáctého dne následujícího po dni vyhlášení (zákonem
předpokládanou minimální legisvakanční lhůtu lze zkrátit pouze vyžaduje-li to naléhavý obecný zájem).

− Je-li v právním předpisu stanoven den nabytí účinnosti, který předchází dni jeho vyhlášení, nabývá právní předpis účinnosti
počátkem patnáctého dne následujícího po dni vyhlášení.

➢ Sbírka právních předpisů nevytváří „úplná znění“ jejich textů. Stejně tak neoznačuje, zda je zveřejněný právní předpis
platný, nebo již byl zrušen (označena je v rámci metadat pouze informace, že je určitý předpis dotčen změnou nebo
zrušením jiným předpisem).

− Uvedené skutečnosti kladou zvýšené nároky na aplikující orgány co do správného a úplného zjištění textu právního předpisu.



CO SE VE SBÍRCE 
VYHLAŠUJE 

VYHLAŠUJÍ SE:

1. Právní předpisy územních samosprávných celků
➢ Obecně závazné vyhlášky obcí (vydává zastupitelstvo obce v samostatné působnosti)

➢ Nařízení obce (vydává rada obce v přenesené působnosti)

➢ Obecně závazné vyhlášky krajů (vydává zastupitelstvo kraje v samostatné působnosti)

➢ Nařízení kraje (vydává rada kraje v přenesené působnosti)

2. Právní předpisy vydávané správními úřady, stanoví-li tak jiný právní předpis
➢ Např. nařízení krajských hygienických stanic, nařízení Státní veterinární správy,

nařízení Agentury ochrany přírody a krajiny



CO SE VE SBÍRCE DÁLE 
ZVEŘEJŇUJE

ZVEŘEJŇUJÍ SE:
1. Zákonem určené akty související s výkonem dozoru nad právními předpisy ÚSC

‒ rozhodnutí Ústavního soudu o návrhu na zrušení právního předpisu ÚSC celku nebo právního předpisu správního
úřadu nebo jejich jednotlivých ustanovení

‒ rozhodnutí Ministerstva vnitra, krajského úřadu nebo věcně příslušného ministerstva nebo jiného ústředního
správního úřadu o pozastavení účinnosti právního předpisu ÚSC,

‒ rozhodnutí o podaném rozkladu proti rozhodnutí Ministerstva vnitra o pozastavení účinnosti právního předpisu ÚSC

‒ rozhodnutí Ministerstva vnitra, krajského úřadu nebo věcně příslušného ministerstva nebo jiného ústředního
správního úřadu o zrušení pozastavení účinnosti právního předpisu ÚSC

‒ sdělení Ministerstva vnitra, krajského úřadu nebo věcně příslušného ministerstva nebo jiného ústředního správního
úřadu o pozbytí platnosti jejich rozhodnutí o pozastavení účinnosti právního předpisu ÚSC

2. Akty doposud zveřejňované ve Věstnících právních předpisů krajů

‒ sdělení kraje o počtu členů zastupitelstva kraje, který má být zvolen

‒ rozhodnutí o stavu nebezpečí podle krizového zákona

‒ smlouva, na základě které bylo podle zákona o ochraně přírody a krajiny území prohlášeno za chráněné

‒ usnesení zastupitelstva kraje o vyhlášení krajského referenda nebo o tom, že krajské referendum nevyhlásí, jestliže o
navržené otázce nelze krajské referendum konat



Technicko-praktická část



KOMPLEXNÍ POHLED 



VNĚJŠÍ POHLED NA
SYSTÉM SBÍRKY



FORMULÁŘ K VYHLEDÁVÁNÍ 

V SYSTÉMU SBÍRKY

Formulář k vyhledávání v systému Sbírky

➢ formulář je dostupný na webových stránkách Sbírky v
záložce Vyhledávání (gov.cz)

➢ formulář vyhledávání je jednou z možností získání
potřebných dat ze systému Sbírky

➢ uživatel dle potřeb vyplní formulář a systém mu následně
zobrazí pouze požadovaný dokument. Filtrovat lze podle
druhu dokumentu, názvu vkladatele, kraje vkladatele,
oblasti právní úpravy, zákonného zmocnění, názvu
dokumentu nebo dle časového rozmezí data nabytí
účinnosti právního předpisu

https://sbirkapp.gov.cz/vyhledavani


FORMULÁŘ K VYHLEDÁVÁNÍ 

V SYSTÉMU SBÍRKY

➢ v poslední části formuláře lze vyhledávat
dle oblasti právní úpravy a zákonného
zmocnění. Uživatel si v menu vybere, dle
jaké oblasti právní úpravy a zákonného
zmocnění si přeje podání vyhledat.

➢ lze vyhledávat dle konkrétního ustanovení
zákona či dle konkrétní oblasti právní
úpravy dostupné ve Sbírce



FORMULÁŘ K VYHLEDÁVÁNÍ 

V SYSTÉMU SBÍRKY

Náhled na vyplněný formulář
➢ v tomto formuláři chce uživatel

vyhledat nařízení s požadovanou
oblastí právní úpravy regulace prodeje
– tržní řád vydané na území ústeckého
kraje s datem nabytí účinnosti mezi
1. 1. 2022 a 28. 2. 2022



FORMULÁŘ K VYHLEDÁVÁNÍ 

V SYSTÉMU SBÍRKY

Výsledek vyhledávání
➢uživateli se zobrazí tabulka s výsledkem vyhledávání. U jednotlivých dokumentů je vždy

zobrazen název právního předpisu, jeho vydavatel a číslo, datum nabytí účinnosti a datum
vyhlášení ve Sbírce.

➢pro více informací může uživatel výsledek vyhledávání exportovat do formátu CSV nebo
XLSX. Ve výsledném souboru jsou uvedena veškerá dostupná metadata.



FORMULÁŘ K VYHLEDÁVÁNÍ 

V SYSTÉMU SBÍRKY

Detail dokumentu
➢ po kliknutí na název jednotlivých dokumentů

se zobrazí detail dokumentu, kde jsou
uvedena jeho metadata, text, přílohy,
návaznosti na další právní předpisy a akty
správních orgánů

➢ po kliknutí na název textu právního předpisu
nebo jeho přílohy dojde k jejich stažení



Děkujeme za pozornost.


